

meg gyerme-
birtokos meg-
eselőd lesz a
lenezett szol-
és ütlegelés.
a megaláztatá-
gyűlölet ég-
a világánál tí-
ve őrzött em-
seregben szol-
sfa alvó arcát
en megjelenik
almasan leng

ria vissza lát,
jjon megtalál-
get? Gondola-
ya hangja éb-
dják az asz-
arancsnok ke-
rcát látja és
t: lüzelj! A
t fordul. De
úszó. fegyver-
és a banditák
k meg magu-

következik 16
ák egymást a
a hegyesúcson
vörös zászló.
d Filmszínház

Labda

Csongrád Szol-
terénekizabla
forduló eredmé-

Lokomotív-Bcs.

gő-Pamatszövő

őcsa 13:12 (7.5).

Pamatszövő II.-

gő-Bcs. Ruha-

alati Vörös Lo-

Bcs. Lokomotív

Bcs. Pamatszövő

Traktor-Gyu-

Békéscsaba-Gyula

ke

iv-Gyulai Épi-
Béke Kupa dön-
ülügyi 410, Pet-
427, Nagy 396.
Bcs. Lokomotív
kupa ezévi vé-

GOZOKERTI

üzemi Vél-
ző íródk-
t 18. sz. a.
mozijegy-
falatok. 18-
portos lítő-
e.
elután 4-1g
1-28.

SZINHAZ, BÉ-
g az erdő.
HAZ, Békésaba,
Z, Békésaba.
a.
NHÁZ, Oroshá-
g az erdő.
g, Orosháza. Ja-
ánk az első.
AZ, Gyula. Ja-
e.

TMENY
évbén az orszá-
pon lesz meg-

akodórádár.
szedő Vállalat

Világ proletárjai egyesüljete!

Világproletár Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JANUÁR 22., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 18. SZAM

Fejlesszük tovább a sport terén elért eredményeinket

Dolgozó népünk előtt az a feladat áll, hogy felépítsen országunkban a szocializmust, hogy szilárdan harcoljon a béke megvédéséért. A feladat végrehajtásában hatalmas munka vár országunk ifjúságára. Az előttünk álló célkitűzéseket csak akkor leszünk képesek megoldani, ha azok végrehajtására népünket és különösen ifjúságunkat megfelelően felkészítjük.

Ebben a felkészítő munkában döntő jelentősége van a sportnak, a testnevelésnek. A testnevelés szerves kapcsolatban van az ember általános nevelésének feladatával. A testnevelés története azt bizonyítja, hogy a szellemi és testi nevelés ekkoradalsága már a múltban is foglalkoztatta az élenjáró embereket.

A szocialista társadalmat megelőző társadalmak idején nem lehetett szó a tömegek ekkoradalságáról. Nem lehetett, mert a burzsoá társadalom az emberek elnyomásán alapul. A sportot és a testnevelést is a kizsákmányolás szolgálatába állították. Állandóan a sport politikamentességéről beszéltek, azonban ez náluk nem más, mint hazug propaganda, mely leleplezi a burzsoá sport reakciós jellegét. Az USA olimpiai bizottságának elnöke szüntelenül azt szajkózta: «Ha a sport templomába léptek, a politikát hagyjátok a küszöbön kívül!» Az USA imperializmus szolgálatában álló sportvezetőknek a jelszó fangoztatásával az a céljuk, hogy a sportolót megakadályozzák abban, hogy részt vegyenek a szabadságszerető népek békeharcában, melyet a háborús uszítók ellen folytatunk. Úljuk az, hogy a sportolók tömegeit kizárják a dolgozók érdekében folyó harcokból.

Marx és Engels elsőnek bizonyították be, hogy a kizsákmányoló társadalom idején nem lehet megvalósítani az emberlémeg sokoldalú nevelését. Ráműtötték, hogy csak a szocialista társadalom lesz képes arra, ahol a dolgozó népran hatalmon és a tömegeket a kommunista párt vezeti, hogy megvalósítsa a tömegek sokoldalú nevelését.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme után Lenin és Sztálin vezetésével megindult a tömegek, a szovjet ifjúság sokoldalú nevelése. Ebben a munkában Lenin és Sztálin elvtársak nagy jelentőséget tulajdonítottak a sportnak és a testnevelésnek, mint a szovjet ifjúság nevelési módszerének. A sztálini gondoskodás tette lehetővé, hogy olyan állókép ifjúságot nevelt a szovjet hazának, mely a Honvédő Háborúban fényesen igazolta a szovjet testnevelési rendszer egyszerűségét. Olyan ifjúságot, mely elszánt, életteli, bátor és vidám és minden percben kész az építő munkára, a haza megvédésére.

Pokriskin, a híres szovjet repülő ezredes, a Szovjetunió háromszoros hőse mondotta: «A kiváló testi képességnek igen nagy jelentősége van a repülő számára, különösen az én egyéni harci tevékenységem közben játszik nagy szerepet a testi bizottság. Tudomra, szívemre nem panaszkodom. Oxigén készülék nélkül szabadon megyek fel 6000 méter magasságra.»

Pokriskin katonai szolgálata előtt is részt vett a sportmunkában. Hozzá hasonlóan a többi kiváló szovjet

harosok is ugyancsak ilyen véleményt fejtenek ki a testnevelés szerepéről.

A mi országunk dolgozó népe pártunk vezetésével építi a szocializmust. Ebben a munkában hatalmas feladatok várnak dolgozó népünk ifjúságára, mely mindinkább a Szovjetunió ifjúságához hasonló módon készül fel az előttünk álló feladatok teljesítésére.

Ehhez a felkészültséghez szükséges sporttevékenységünk megfelelő irányú fejlesztése. A Szovjetunió gondoskodása, segítség folytán a sportmozgalmunkat, az MHK-t a szovjet tapasztalatok alapján építjük. Az MHK-mozgalom megyénkben komoly fejlődésen ment keresztül.

Megyénk előirányzata MHK vonalon 8166 fő volt. Ezzel szemben 12.698 fő próbázott le, ami 115,3 százaléknak felel meg. Az elért eredményeket bizonyítják az alábbi számok is: üzemi munkásaink MHK előirányzata 1332 fő volt, próbázott 4513 fő, vagyis 338,8 százalék. Középiskolai előirányzata a megyének 924 fő volt, próbázott 2327 fő, ami 251,9 százalék. Általános iskolai előirányzat 2550 fő, próbázott 2619 fő, ami 102,7 százalék. Ezeket az eredményeket azonban kissébbíti az a körülmény, hogy az előirányzott térszámok eléggé lazák és alacsonyak voltak.

Megyénk dolgozó is felismerték a mozgalom hatalmas erejét. Eredményt értünk el abból a szempontból is, hogy sikerült elég széles munkás- és dolgozó paraszti tömegeket bekapcsolni a sportba. Azonban a dolgozó paraszti részvevőkkel szemben sokkal jobb agitációs munkát kell a jövőben kifejteni, hogy a multévi lemorzsolódást be lehessen hozni, illetve a tervnek ezt a részét túl lehessen teljesíteni. Annál is inkább, mert a mult évben dolgozó paraszti vonalon 3282 fő volt az MHK megyei előirányzata és csak 2940 fő próbázott le, ami 89 százaléknak felel csak meg.

Az elért eredmények azonban távolról sem kielégítőek. A testnevelési mozgalomunkban nem érvényesült még népünk, ifjúságunk sokoldalú felkészítésének munkája. Ebből a szempontból eredményeink elmaradnak a követelményektől. Nem sikerült még eléggé tudatosítani, hogy az MHK munkában való részvétel, az elért követelmények teljesítése és fokozása nemcsak sporttevékenység, de politikai tevékenység is. Kisebbiti még az elért eredményeket az, hogy a mult, évben az összes megyei MHK-próbázóknak csupán 27 százaléka a női részvevő. Irányt kell venni ezen a vonalon is a nők fokozottabb részvételére. Ki kell javítani az 1953-as évben MHK próbázásaink egyik legnagyobb hibáját, hogy ne törekedjünk csupán a mennyiségre, hanem emellett ragaszkodjunk következetesen a minőségi MHK munkához.

Igen keserű beszélünk még arról, hogy az öt éves terv végrehajtásához, a béke megvédéséhez életforrás, edzett fiatalokra van szükségünk hazánkban. Munkánk hiányosságára mutat, hogy még számos esetben érvényesül a liberalizmus a próbák letételénél és a próbák (Folytatás a 2. oldalon)

A kondorosi gépállomás traktoristái minden percet kihasználnak a mélyszántás befejezéséért

Az elmúlt hét közepén, amikor fagyosra fordult az idő, megbeszélésre ültek össze a kondorosi gépállomás dolgozói. A megbeszélésen a mélyszántás folytatásáról volt szó. Fagyosra fordult az idő, a talaj megbirta a traktort, a fagyott talajon különösen lehet szántani. Egy héttel ezelőtt 12 erőgépet huzattak ki a földekre. A traktoristák két műszakban végezték a mélyszántást. Az időjárás okozta nehézségeket leküzdésében

a párttagok mutattak példát

Kovács Pál, aki Békés megye legjobb traktoristája, a kondorosi »Magvető« tsz tagja, 265 százaléknak teljesítette őszi tervét. Őt nem választották be a brigádba, mivel a megbeszélésen nem volt jelen. Másnap kora hajnalban jelentkezett a gépállomáson, hogy ő is szántani akar.

A kondorosi gépállomás trak-

toristái lelkes munkaversenyben dolgoznak kint a földeken. Nincsenek győzők és legyőzöttek,

mind a 24 traktorista fej-fej mellett harcol

a mélyszántás mielőbbi befejezéséért. A gépállomás vezetősége és a termelőszövetkezetek, melyeknek földjét szántják, gondoskodnak munkakörülményeik megjavításáról. A műszak befejezése után meleg brigád-szállás várja a munkaelegykezőket, időnként forró teát visznek ki nekik a traktorhoz. A gépállomás vezetősége jutalmazásokkal igyekszik fokozni a traktoristák munkakedvét. Csupán a tél folyamán 52.000 forintot fordítottak prémizálásra.

A traktoristák hőstetteiről beszél Kondoros dolgozó népe

Kovács Pál például vasárnap, amikor szántott kinn a földelken, örömmel értesült arról,

hogy a filmszínházban az előadás előtt nótát küldtek részére és ismertették eredményeit.

A traktoristák két műszakban harcolnak a mélyszántás mielőbbi befejezéséért. Egy hét alatt, mióta megalakultak a télbrigádok, melyek az időjárásnehézségeit leküzdve, a kemény fagyban is dolgoznak kint a földeken: 12 erőgéppel 115 nornálholdat teljesítettek. A gépállomás vezetősége rendszeresen ellenőrzi a munkák menetét. Az igazgató és a főagronómus éjszakánként meglátogatja a traktoristákat,

forró teát visz nekik,

beszélget a munkalehetőségekről. Amikor a kötött talajon az ekék kifagytak a földből, a közepekötött talajra mentek ki szántani. Rendszeresen ellenőrzik a mélyszántás minőségét. A kemény fagyban a szántható földre csoportosítják a traktorokat.

A begyűjtési rendelet alapos ismertetésével harcoljunk első negyedévi beadási tervünk teljesítéséért

(A Megyei Tanács Begyűjtési Osztálya jelenti):

Az elmúlt hét folyamán főként a tojásbegyűjtésben mutatkozik javulás. Amíg például január 11-ig összesen 95.000 darabot gyűjtöttünk be, január 11 és 18 között több mint 90.000 volt a begyűjtött mennyiség. A járásközött a mezőkövácsházi járás javított legjobbat a munkáján s elre került baromfibeadásban is, egy hét alatt 18,4 százalékkal növelte tervteljesítését.

A jó eredményt úgy érték el, hogy a begyűjtési állandó bizottságok minden községben megvitaták a begyűjtési rendeletet és az utcafelelősökkel együtt kisgyűléseken ismertelték azt a dolgozó parasztlókal.

A járás területén gondot fordítanak a tavalyi hátralék begyűjtésére is. A községi tanácsok elkészítették a hátralékosok névsorát s ennek alapján a népnevelők felkeresik az elmaradókat, beszélgetnek velük a hátralékok teljesítéséről. Ennek eredményeként 11 község teljesítette, illetve túlteljesítette tojásbeadási tervét.

A tojás- és baromfibeadás teljesítésénél mutatkozó lendület tovább kell növelni minden járásban, mert például tojásnál igen nagy az elmaradásunk. Első negyedévi tervét a megye mindössze egy százalékra teljesítette, igen jól meg kell szervezni tehát a munkát, hogy a hiányzó 99 százalékot a hátralévő, alig több

mint két hónap alatt teljesítsük.

Arra van szükség, hogy járásaink átvegyék a mezőkövácsházi járás jó munkamódszerét és azt alkalmazzák az adottságoknak megfelelően.

Január havi hízteltesítésbegyűjtési tervünkét 68,9 százalékra teljesítettük, tovább kell tehát itt is fokozni az ütemet, hogy a hiányzó 31,1 százalékat a hátralévő 9 nap alatt teljesítsük. De igen sok a tennivalónk a vágómarha-beadási terv teljesítésében, ezt csupán 15,1 százalékra teljesítettük. A sertésbegyűjtésben máris komoly lemaradás mutatkozik a kulákoknál. Ez figyelmeztet bennünket arra, hogy tanácsaink sokkal szigorúbban ellenőrizzék a kulákok teljesítését.

Megengedhetetlen, hogy olyan lazán kezeljék a kulákok beadását, mint az elmúlt évben. Helyesen intézkedtek a mezőkövácsházi járásban, hogy a hátralékos kulákokat azonnal el kell számoltatni.

Komoly lemaradás van különösen a szarvasi, szeghalmi és gyomai járásoknál a tejbeadásnál is. A községi tanácsok általában nem fordítanak elég gondot a tejbeadásra. Első negyedévi tejbeadási tervünket csupán 12,6 százalékra teljesítettük.

A begyűjtési eredmények azt mutatják, hogy sokkal több gondot kell fordítani beadási tervünk

teljesítésére, már most, az első hetekben. Begyűjtési állandó bizottságaink tanulmányozzák alaposan a begyűjtési rendeletet s az aktívák segítségével ismertessék azt fokozottabban a dolgozó parasztlóközött. De ugyanakkor mondják el azt is: életszínvonalunk további növekedéséhez elengedhetetlenül fontos, hogy dolgozó parasztlaink hiánytalanul teljesítsék beadási kötelezettségüket, ezzel járuljanak hozzá öt éves tervünk sikeres teljesítéséhez.

Járássaink sorrendje a tej-, tojás- és baromfibeagyűjtési versenyben:

Tej:	
1. Orosházi járás	14. %
2. Békési járás	11.2 %
3. Gyulai járás	11.1 %
4. Sarkadi járás	11. %
5. Mezőkövácsházi j.	10.3 %
6. Szarvasi járás	8.6 %
7. Szeghalmi járás	7.7 %
8. Gyomai járás	7.2 %
Tojás:	
1. Mezőkövácsházi j.	2.5 %
2. Sarkadi járás	0.9 %
3. Gyulai járás	0.7 %
4. Békési járás	0.6 %
5. Orosházi járás	0.4 %
6. Békési járás	0.3 %
7. Szarvasi járás	0.2 %
8. Gyomai járás	-
Baromfi:	
1. Mezőkövácsházi j.	38.7 %
2. Gyulai járás	31. %
3. Orosházi járás	29. %
4. Sarkadi járás	24.6 %
5. Szarvasi járás	17.3 %
6. Békési járás	10.7 %
7. Szeghalmi járás	9.5 %
8. Gyomai járás	8.4 %

21.599
42.457

Az üzem kommunistái is felelősek azért, hogy a Békési Soprugyár nem teljesítette évi tervét
A szerszámok kijavításával, a vetőmag biztosításával készülök a tavaszra

A szovjet emberek J. V. Sztálint, a népek nagy vezérét jelölik első helyen a helyi szovjet választásokra

Moszkva. (MTI) A Szovjetunió helyi szovjetjelöltek választási előkészületei új szakaszhoz értek. A szovjet emberek választási gyűléseken jelöltek állítanak.

Az üzenetek egész sorában a szovjet dolgozók, a világ dolgozóinak szeretett vezérét J. V. Sztálin elvtársat jelölik első helyen a helyi szovjet választásokra. A tbiliszi vagonjavító üzemben a választási gyűlésen V. Ninosvili üzemi párttitkár elmondotta, hogy az üzem kollektívája büszke, hogy egész története a nagy Sztálin nevéhez fűződik. Sztálin elvtárs több mint félszázaddal ezelőtt itt vezette az első marxista köröket.

A bjelorusz traktoripar első szülőltének, a minszki traktorgyárnak dolgozói gyűlésükön hálaival beszéltek Sztálin elvtársról, a bjelorusz államiség megalkotójáról.

Ugyancsak lelkes gyűlésen jelölték Sztálin elvtársat, a moszkvai villamosági gyár dolgozói is.

Több moszkvai üzemnek és a testvéri szovjet köztársaságok sok üzemének dolgozói a nagy Sztálin legközelebbi harcostársait, V. M. Molotovot, G. M. Malenkovot, N. Sz. Hruscovot, K. J. Vorosilovot, L. M. Kaganovicsot, N. M. Svernyiket, I. P. Beriját, N. A. Bulganyint jelölték a helyi szovjet választásaira.

V. A. Kazakov, a moszkvai műszergyár főmérnöke elmondotta, hogy Sztálin elvtárs bölcs tanítását követve, a haza legjobb fiait és leányait kell megválasztani a szovjet hatalom helyi szerveibe.

Forró hálával emlékeztek Lenin elvtársra megyénk dolgozói

Nincs a földön olyan hely, ahol a dolgozó milliók kegyelettel fejet ne hajtanának a halhatatlan, lángeszű tanító és vezér, Vladimir Iljics Lenin emléke előtt. Nincs ország, ahol hangos szóval bensőséges ünnepek között, vagy titokban ne beszéljék a halálának 29. évfordulójáról. Az ő eszméje, harcos szelleme serkenti az építőmunka újabb sikereire, a Szovjetunió s a népi demokratikus országok dolgozóit, meg nem alkuvó harca, elnyomók ellen a gyarmati s a kapitalista mabságban élő népeket.

A mi szabad hazánk dolgozói is mélyszégyes kegyelettel és szeretettel, forró hálával tekint emlékezőnek meg Leninről, halálának 29. évfordulóján tartott gyászünnepeken. Szabadságunkat, hazánk felvirágztatását, egyre szebbé váló jövőjüket köszöni Leninnek és nagyszerű műve továbbfejlesztőjének, Sztálinnak megyénk minden idős, fiatalja.

Békésországban a Városi Színházban tartották ünnepi gyűlést. Az emlékünnepélyen megjelent Nagy Antal elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára, a Városi Pártbi-

zottság, a megyei és városi tanács, a honvédség, rendőrség vezetői, képviselői. A nagy forradalmár harcosát, küzdelmeit, életművét Lipták Pál elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára méltatta ünnepi beszédében. Sztálin elvtárs szavait idézve hangsúlyozta, hogy Lenin volt a megteremtője a proletáriátus újtípusú forradalmi pártjának, amely elég bátor ahhoz, hogy a proletáriátust harca vezesse a hatalomért, eléggé tapasztalt ahhoz, hogy a forradalmi helyzet viszonyai közt eligazodjék és elég hajlékony ahhoz, hogy a céljához vezető úton minden szönyt elkerüljön. Lenin elvtárs a megteremtője a legfejlettebb típusú államformának, a szovjet államformának. Lenin elvtárs oltotta bele a felszabadulás eszméjét a dolgozók eszméjébe. Az ő műve élő bizonyíték a dolgozó emberiség számára, hogy lehet kapitalisták, földesurak, kizsákmányolás és elnyomás nélkül élni.

Lipták elvtárs a továbbiakban arról beszélt, hogy Lenin elvtárs leleplezte a világ népei előtt az imperialistákat, megtanította

a proletáriátust az ellenség gyűlöletére, az ellenük vívott küzdelemben, meg nem alkuvó harca.

— Lenin elvtárs eszméiből hű maradni azt jelenti — mondotta beszéde befejező részében Lipták elvtárs —, hogy magára emeljük a proletár nemzetköziség zászlaját, hogy szilárdan követjük a nagy Sztálin útmutatását, hogy még szorosabban összeforunk az imperializmus elleni harcban a világ dolgozó tömegeivel és mindenképpel Lenin és Sztálin népével, a hős szovjet néppel.

A jelenlévők felállva hosszú percekig zúgó tapsal ünnepelték, hangosan éltették a pártot, Sztálint és Rákosi elvtársakat. Majd kezdetét vette az ünnepi műsor. A Békéscsabai Zenekör kórusa a Lenin-dalt adta elő, az MSZT színtársulat pedig egy jelenetben mutatták be, milyen mélyszégyes szeretet és ragaszkodás fűzte a szovjet embereket a nagy Leninhez. Az estét a továbbiakban zongoraszámonok, az MSZT táncosportjának és a Balassa Együttes számai tették még bensősége-sőbbé.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága gyászünnepeket rendezett V. I. Lenin halálának 29-ik évfordulója alkalmából

Varsó. (TASZSZ) Január 20-án államtanács nagyteremben a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága ünnepi gyűlést rendezett Vlagyimir Iljics Lenin halálának 29. évfordulója alkalmából.

A gyászülésen mintegy másfélszázan vettek részt.

Edward Ochab, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának titkára megnyitó beszédében megemlékezett V. I. Leninnek, az orosz és a nemzetközi munkásmozgalom lángeszű vezérének világtörténelmi jelentőségű szerepéről.

V. I. Lenin halálának 29. évfordulója alkalmából Wladyslaw Matwin, a Lengyel Egyesült Munkáspárt varsói városi bizottságának első titkára mondott nagy beszédet.

Lenin-Sztálin pártja győzelmeinek és a szovjet állam megalakulásának eredményeképpen — mondotta többi között Matwin — a lengyel nép két ízben nyerte vissza szabadságát és most sikeresen építi boldog életét.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Boleslaw Bierut vezetésével, Lenin-Sztálin tanítása által vezérelve szétverte a lengyel szocialistapárt jobbszárnyában és a Gomulka

irányzatban megbújó oportunistákat, megerősítette a munkáspártot az ösztroszok. A lengyel nép, megvalósítva Lenin eszméit, sikeresen építi a szocializmust — mutatott rá Matwin.

A beszéd végén az egybegyűlt helyükről felállva lelkesen éltették a Lengyel Egyesült Munkáspártot, a lengyel nép vezérét, Boleslaw Bierutot, a népek vezérét és tanítóját, J. V. Sztálint.

A „Neues Deutschland“ Lenin művének világtörténelmi jelentőségéről

Berlin. (MTI) A „Neues Deutschland“, a Német Szocialista Egyesült Munkáspárt lapja Lenin művének korszakalkotó, világtörténelmi jelentőségét méltató vezércikkében a többi között ezeket írja:

munkájukat ne tekintették sportnak. Meg kell valósítani annak a tudatosítását, hogy jobban üsszi, gyorsabban futni, bátrabban birkózni, öklözni egyet jelent a haza megvédésére való felkészülés.

Feladatainkat, amelyeket a szocializmus építése mint követelményeket támaszt a dolgozó nép és ifjúságunk elé, csak úgy tudjuk megvalósítani, ha pártbizottságaink több ellenőrző segítségét adnak a megyei, járási TSB-nek, hogy ha a tömegsportba a legerősebb dolgozó tömegeket vonják be.

Barna Pál, a Megyei Pártbizottság adminisztratív oszt. politikai munkatársa.

Ha a német nép ma az egységes, demokratikus, békeszerető és független Németországért folyó harcában, a német nemzet halálós ellenségei ellen vívott küzdelemben olyan hatalmas fegyverekkel rendelkezik, mint a német munkásemény marxista-leninista pártja, a Német Szocialista Egyesült Munkáspárt, valamint a német nemzetközi tömeges és a német dolgozók támasza, a Német Demokratikus Köztársaság, ezt annak a győzelmes harcnak köszönheti, amelyet Lenin és Sztálin és a forradalmi marxizmus tanának elvi tisztségű ért és továbbfejlesztéséért folytatt.

Lenin és Sztálin kíméletlen harca az oportunizmus és a szocialdemokratizmus minden válfaja ellen tette lehetővé, hogy a marxizmus ma a világ legnagyobb tömegmozgalma, a leg hatalmasabb történelmi erő lett — írja a „Neues Deutschland“.

Gábor Andor felravatalozása és temetése

1953 január 20-án meghalt Gábor Andor, a kiváló író és újságíró. Holttestét a Magyar Újságírók Országos Szövetségének székházában, (Budapest, VI. Sztálin-út 101) január 21-én felravatalozták. Temetése ma délben 12 órakor lesz a Kerepesi-úti temető halottasházából. A sírnál a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Andics Erzsébet elvtársnő, az írók és újságírók nevében Darvas József miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke búcsúztatja Gábor Andor elvtársat.

Gábor Andor

Hatvanöt éves korában, hőiesen viselt súlyos betegség után meghalt kiváló harcostársunk és barátunk, Gábor Andor elvtárs. Félszázados munkássága szüntelen harc volt a haladásért, több mint háromévtizede a Kommunista Párt sorában küzdött népünk szabadságáért és felemelkedéséért, a nemzetközi munkásmozgalomért, a békéért. Tolla éles fegyver volt a horthysta fehérterror ellen, a hitleri barbárság, az új háborús gyújtogatók ellen. Szatirájának ez adott kíméletlen élt. Az emigráció nehéz évei alatt sem tört meg a magyar nép győzelmébe vetett hite, Bécsben és Berlinben egyaránt nemzetéért lángolt szíve. Verseivel, cikkeivel, könyveivel, a forradalmi hazaszeretettel élesztette. A fasiszta üldözése elől a Szovjetunióban, a szabadság hazájában talált menedéket. A sajtóban és a rádióban maró gúnnyal leplezte le a német fasiszták zsoldosait, ellenállásra buzdította népünket. A nép iránti meleg szeretettől lángoló, a nép ellenségei elleni gyűlölettel izzó írásaival segítette a magyar dolgozó tömegek harcaát a felszabadulás után is. Sok évtizedes munkásságának tapasztalataival és példamutatásával pártosságra, az imperialista ellenség leleplezésére, a béke megvédéséért folyó aktív harcra tanította és nevelte a magyar írókat és újságírókat.

Gábor Andor harcos életét beragyogta a derű és az optimizmus, amelynek gyökere a szocializmus ügyébe vetett töretlen bizakodása volt. Csak, aki mélyen és forrón szereti népét, tud olyan tüzzel és hűvel harcolni a háború és az elnyomás sötét erői ellen, mint Gábor Andor.

Halálával nagy veszteség élt a magyar irodalmat és újságírást. Híven megőrizzük emlékét, mely műveiben és nevelő munkájának eredményeiben tovább él. Példája minket, magyar írókat és újságírókat még keményebb munkára, bátrabb helytállásra lelkesít a szocializmusért és a békéért vívott nagy harcban.

Lenin-renddel tüntették ki L. F. Tyimasuk orvosnőt, a terrorista orvoscsoport leleplezésén nyújtott segítségért

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnöksége Lenin-renddel tüntette ki L. F. Tyimasuk orvosnőt azért a segítségért, amelyet a kormányának nyújtott a gyilkos orvosok leleplezésében.

Osztrosz választás előtt

A „Der Abend“ leleplezése az Osztrosz Néppárt választási propagandafőnökének náci múltjáról

Bécs. (MTI) A „Der Abend“ értesülése szerint az Osztrosz Néppárt választási propagandáját Manfred Jasser, ismert náci újságíró irányítja.

Jasser még ma is a megíngathatatlanság Hitlerimádók közé tartozik.

Jasser azoknak a volt náci vezetőknek a csoportjához tartozik, akik 1949 május 28-án Gmunden mellett titkos értekezletet tartottak.

Nyugat-Ausztria lakossága mind nagyobb számban támogatja a népi ellenzéket

Bécs. (MTI) Grácban ekezezen hallgatták meg a népi ellenzék szónokait, Dobretsberger professzort és Elser képviselőt. A hallgatóság helyeslő közbeszólásokkal kísérte Dobretsberger professzor szavait a jobboldali kormánykoalíció politikájának népellenségéről és kudarcáról.

Dobretsberger professzor a napokban Villachban és Klagenfurtban beszélt. Elítélte, hogy az osztrák uralkodókörök amerikai parancsra szabotálják a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal való külkereskedelmet.

Ausztria nyugati részeiben az ellenzéki választási bizottságok felülik a lakosság minden rétegét. A gráci Wagner Werko dolgozóinak ellenzéki választási bizottsága — amely nyolcvan százalékos pártönkívüliekkel áll — felhívással fordult a többi üzemi részhez, kövessék példájukat, alakítsák meg a népi ellenzék választási bizottságát.

Az amerikai izezetben lévő Linzben Felső-Ausztria asszonyainak 150 képviselője tartott megbeszélést. A vitában háziaszonyok, parasztaszonyok, munkások, nyugdíjasok és tanítónők szöletak fel és sorakból hét asszonyt jeöltak a népi ellenzék felsőausztriai választói listájára.

Elméleti színvonalunk emelésé segítő elő az

ANYAG-ADATSZOLGÁLTATÁS

(Folytatás az 1. oldalról.)

emlékünnepélyén is. Testnevelési és sportmozgalmunknak ebből a szempontból mielőbb fejlődnie kell.

Ei kell érniük, hogy a sporton keresztül az ifjúságot fegyelmezett és ántudatosabb tegyék. A testnevelési munkában érvényesíteni kell a hazaszeretést elmélyítését. Nálunk is vannak már eredmények a hazaszeretetre való nevelés terén. Ennek számos nagyszerű példáját láttuk megnyilvánulni sportolónk munkájában a helsinki olimpián is.

Feladataink igen nagyok, éppen ezért az MTSB-én, valamint a különböző sportkörökön keresztül arra kell neveljék a sportban résztvevőket, hogy

1953 január 22., csütörtök

A vetőmag

Elmondta:

Sokát hallottam pihenő kényelet. A jó hajnalban, hát csak magadban született. En is az vagy takarítást előbban létráztatni.

akti igye

En is befejeztében előlr hazra a földről, munkával mos ezzen, amíg le a sajátját előv maradjon amn is a termése, szántásban se.

Most, fog még dolog b beköszönt a b fel

Először itt Mindig van ve meg, vagy az róla, amit pót vállába új ny munka van, ne osinálni, mert úgy osináltam, még egyszer ant tottom.

A szerszám A parasztember ebben az i

Kukorica k bizony mind id a jó idő, bizony éppen elég, ten feketé a fűtők enylené meg. lett szántalan istállóll kell reg igyekszem én kákat, hogy m

Jobb munka a kétegy

A kétegyhöz szövetkezesi gyű év eredményeit mutattak. A tagság gyökér miatt, nem jól szervek lőben a szovje rületet és így kájáért.

Ezen az é brigádokra, m töt örömmel fo nevében vállalt ríott négyzetes arra, hogy a doskodjanak. N kezdett hozzá e gyelmet fordítv vetésről. A brí csoport fejlődje gozó parasztokn jó munkát vég monka Tivadár darab juhanyár kormány ellené

A „Népköz akarnak dolgoz mult évi hian

Újabb állomá

A házilát vált. Ma már ges termékeny ges termékeny

Az állatten rozat értelmebe eát és 50 ezer j edátnak a telje mékonyító és b védőorszámenyi nesztelési kísér

A szerszámok kijavításával, a vetőmag biztosításával készülök a tavaszra

Elmondta: Bíró Imre 3 holdas egyénileg dolgozó paraszt

Sokat hallottam már, mikor azt mondják, hogy a parasztember télen piheni ki a nyári munkák fáradságait. Én nem értek ezzel egyet. A jó gazdának télen is éppen elég dolga van. Ha nem is kel hajnalban, és az éjszaki, téli napok alatt is aked bőven munka. Hát csak magamról beszélek, 54 éves vagyok. Én úgy mondom a barátaimnak, hogy születtem a dédpapám, nagyapám, apám is parasztember volt. Én is az vagyok. Nyolc hold földön dolgozom. Amikor őszel a betakarítást elvégeztem, a szántásig kezdtem. A szántást igaz, nagyban hátráltatta a hosszú esőzés, de

aki igyekezett idejében elvégezni munkáját, az el is végezte

Én is befejeztem a műszertanács határozatában előírt határidő előtt. Igaz, a takarmányt nem szállítottam baba a földről, fontosabbnak tartottam a szántást. Ráérek ezzel a munkával most, amikor már lassan kifogy az eka a földből. Ezzel, amíg lehet szántani, minden becsülettel parasztember szánt. Ha a sajátját elvégeztem, hát segít a szomszédjainak, ismerősöknek, hogy ne maradjon annak se szántatlanul a földje, hiszen kevesebb lesz annak is a termés, mag ne maradjon le szegényeszség a községünk a műszertanácsban sem.

Most, hogy már a takarmány szállításával is végeztem, hát akad még dolog bőven a ház körül. Itt van január utója, és hamarosan beköszönt a tavasz. Addig pedig még

fel kell készülni a tavaszi munkákra

Borsos itt vannak a gazdasági szerszámok, melyeket át kell nézni. Mindig van valami javítani való az ekén, vagy a fogas fogai lazultak meg, vagy az ekokapának van kiesorbulva az éle, csavarok veszték el róla, amit pótolni kell. Mindig kell vagy egy kapába, vagy egy-egy villába új nyelet csinálni, amire bizony tavasszal, amikor más munka van, nem igen jut idő. Most, télen még egy sorolót is akarok csinálni, mert a kukoricát négyzetesen akarom elvetni. Tavaly is úgy csináltam, de nem az egészet, csak megpróbáltam és bizony meggyeszer annyi termelt ezen, mint amelyet régi módszerrel vetettem.

A szerszámok kijavítása mellett még van szántatlan tennivaló. A parasztember

ebben az időben készíti elő a vetőmagot tavaszra

Kukorica kiválogatása, lemosolása, az árpa, zab kitisztítása bizony mind időt vesz igénybe. Ha most nem gondolunk rá, ha beáll a jó idő, bizony későbbi a vetés. Tehát mindebből látszik, hogy van éppen elég tennivalója a becsülettel parasztembernek télen is. Nem felejt a fűtést, mert azt a tavaszi vetés, még a termés eredménytelené meg. A szerszámok kijavítása, a vetőmag kitisztítása mellett szántatlan más dolog is akad. Meg kell javítani az ólat, az istállót kell reparálni, tehát még ezen kívül is van más munka. Ezért igyekezzem én is még most, a tél folyamán elvégezni ezeket a munkákat, hogy mihiyt tavaszodik, kezdhessek a vetéshez.

Jobb munkamódszerekkel dolgoznak az idén a kétegyházi Népköztársaság tészes-ben

A kétegyházi Népköztársaság termelőcsoportban január 13-án szövetkezeti gyűlés volt. A vezetőség értékelte az elmúlt gazdasági év eredményeit és hiányosságait. Ebből valamennyien igen sokat tanultak. A tagság most látta csak meg, hogy nemcsak az asszál és a fagykár miatt nem tudtak jó termést elérni, hanem azért se, mert nem jól szervezték meg a munkákat és nem használták fel megfelelően a szovjet agrotechnikai módszereket. Nem osztották fel a területet és így egy termelőcsoporttag sem érzett felelősséget a munkájáért.

Ezen az értekezleten elhatározták, hogy a területet felosztják brigádokra, munkacsapatokra, azon belül pedig egyénekre. A határozatot örömmel fogadta a tagság. Számfura brigádvezető brigádjai tagjai nevében vállalta, hogy a tavaszi árpát, herét keresztesorosan, a kukoricát négyzetesen vetik. Az elmúlt évben nem sok gondot fordítottak arra, hogy a jószágállomány részére megfelelő takarmányról gondoskodjanak. Nem biztosítottak vetőmagot s a gépállomás is későn kezdett hozzá a tarlóhántáshoz. Ebből tanultak és most kétszeres figyelmet fordítanak arra, hogy megfelelő tervet készítsenek a művelésről. A brigád tagjai úgy akarnak dolgozni, hogy a termelőcsoport fejlődjön, erősödjön és példát mutassanak az egyénileg dolgozó parasztnak is. De nemcsak a növénytermesztési dolgozók akarnak jó munkát végezni ebben az évben, hanem az állattenyésztők is. Simonka Tivadar elvtárs dolgozó társával együtt ebben az évben 100 darab juhanyától 120 darab bárányt akar felnevelni és a gyenge takarmány ellenére is 6 centiméteres gyapjút termel.

A Népköztársaság termelőcsoport tagjai az 58-as évben jobban akarnak dolgozni és valamennyien harcot indítanak azért, hogy az elmúlt évi hiányosságát kijavítsák.

Újabb mesterséges megtermékenyítő állományok létesülnek ebben az évben

A háziállatok mesterséges megtermékenyítése nálunk is igen jól bevált. Ma már nemcsak a keneák és tehének, hanem a juhok mesterséges megtermékenyítése is nagy arányokban történik. A juhok mesterséges megtermékenyítőjénél több mint 90 százalékos eredményt értek el.

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló határozat értelmében ebben az évben 45 ezer szarvasmarhát, 70 ezer kanarókat és 50 ezer juhot kell mesterségesen megtermékenyíteni. Ennek a feladatnak a teljesítésére tíz újabb létermékenyítő, két szarvasmarhatermelő és több juhtermékenyítő állomás létesül. A most létesülő megtermékenyítő és több juhtermékenyítő állomásokon fajtenyésztési kísérleteket is folytatnak majd.

Mezőgazdasági szaktanácsadó

Hozzuk rendbe időben a csibenevelőket

Baromfityesztési tervünk teljesítése komoly követelményeket állít eléink. Igen sok termelőcsoportunkban a jelentégt állományt hét-nyolcoszorosára kell emelni ahhoz, hogy a tervet teljesítsék, hogy végrehajtsák azt a feladatot, amit a mezőgazdaság fejlődése ezen a téren megkíván. Ehhez azonban az szükséges, hogy az eddiginél sokkal komolyabban vegyék a baromfityesztés munkáját.

Eredményes baromfityesztésünk alapja, a jó csibenevelés. Ennek pedig elengedhetetlen feltétele a jó csibenevelő. Az elmúlt évben több termelőszövetkezetben és csoportban megtörtént az a súlyos hiba, hogy hanyagságból, nemtörődomségből nem hozták rendbe a csibenevelőket, nem gondoskodtak megfelelően a csibék elhelyezéséről. De ott, ahol meg is volt a helyiség, nem hozták azt rendbe, nem javították ki. A felvő kémények el voltak szakadozva, nem lehetett fűteni, az ablakok rosszak voltak, nem záródtak, vagy az ablaküveg hiányzott, így beázott a csibenevelő. Az ilyen ki nem javított helyiségekben azután a csibék megfáztak, megbetegedtek s nagyrészt elhullott. Megtörtént, hogy egyes csoportoknál a friss csibék 80 százaléka elhullott, de az is előfordult, hogy 1000-1200 csibéből egyetlen egy sem maradt. Súlyos károkat okozott tehát a gondatlanság baromfityesztési tervünk teljesítésénél. De kihatott ez a tojás- és baromfibeadási terv teljesítésére is, ezek a tészes-kasztán elmaradtak a beadással, vagy csak úgy tudták teljesíteni, hogy a szabadpiacon veték meg a tojást, baromfit.

Csoportjaink tehát saját kárukra okulva, már most lássanak hozzá a csibenevelők kijavításához, melyre most, a téli hónapokban meg is van a munkaeső. Hozzák rendbe, illetőleg az új helyiségekbe építsék be a fűtőtesteket, üvegezzék be az ablakokat és ahol szükség van rá, a tetőt is ki kell javítani, mert a nedvesség igen nagy elhullást okoz. A rendbehozás után pedig alaposan fertőtlenítsék a csibenevelőket. Ahol pedig az eddigi helyiség kicsinek bizonyul, most bővítsék ki, úgy, hogy egy négyzetméterre 10-12 csibe jusson.

A csibenevelőket úgy kell rendezni, hogy ha csak egy fontos dolgot is kifejejtünk, akkor az káros befolyásolja a csibenevelést.

Erre a munkára fordítson gondot az állattenyésztő brigád vezetője, de maga a tészes-elmők is, a hely biztosítása ne egyedül a baromfityesztő gondja legyen.

Termelőcsoportjaink vezetői tehát ebben az esztendőben sokkal több gondot fordítsanak a baromfityesztési terv teljesítésére. Ettől függ a beadási terv teljesítése, de jelentős része van a jó terv teljesítésének a tészes jövedelmében is.

Tanuljunk a szovjet kolhozoktól

Az Újítók és feltalálók tanácsai-nak segítségével a mezőgazdaság gépesítésében

A Kubán-vidéki gép- és traktorállomások a legutóbbi év folyamán több ezer új gépet kaptak. Gépek végzik el a szántást, vetést, kultivátorozást, a növények sorközi megmunkálását, a betakarítást. Vannak azonban a kolhozokban olyan munkák, amelyeket egészen a legutóbbi időkig kézzel, vagy pedig igen kis termelékenységtel gépekkel végeztek. Ilyen munkák például a gabona és más termékek ki- és berakodása, a szalma kezelése, stb. Hogyan lehet gépesíteni ezeket a munkáigényes folyamatokat?

A területi pártszervezet a falusi újítókhoz, a kolhozok ezermestereihez fordult segítségért. A falvakban megalakították az Újítók és feltalálók tanácsait, amelyek élén agronómusok és mérnökök állnak. Ezekbe a tanácsokba több mint 25.000 újítót szerveztek be. Munkájuk igen eredményes volt. 1952-ben több ezer különböző egyszerű, de hasznos gépet próbáltak ki és alkalmaztak. A pavlovi körületben például Andrej Luponoszov lakatos Andrej Losz agronómmal közösen egypropelleres as-

ványi műtrágyaszórót szerkesztett. Kurgannaja faluban Osernikij kombajnvezető és Babajev gépkezelő olyan gépet szerkesztett, amely elvégzi a ricinus betakarítását és csépését.

A leningrádi körület Kirov kolhozában Andrej Davigyenko párttitkár segítségével Negyliko, Andruzenko és Szokorov kolhozparasztok egy ötletes magtisztító gépet és gépkocsiberakodó gépet szerkesztettek. A Bugyomij kolhoz újítói a gépalomás segítségével teljesen gépesíteték a szénikön folyó munkát. Az újítók terv alapján két magtisztító gépet szerkesztettek. A magot a tartályokból szállítószalaggal juttatják a magtisztító gépbe, onnan pedig a gépkocsikra. A gépi berendezéseket villanyerő hajtja. A szénin folyó munkák gépesítésével a kolhoz mintegy 10.000 munkaegységet tartott meg.

Ime néhány példa, amely azt bizonyítja, hogy a kolhozok ezermesterei igen nagy segítséget nyújtanak a mezőgazdaság gépesítésében.

Hozzászólás a vésztői gépállomás munkájáról megjelent cikkhez

Sándor Imre, a vésztői gépállomás főagronómusa a Viharsarok Népe január 6-i számában foglalkozott a gépállomás eredményével, hiányosságaival. A cikket mint kezdeményezést üdvözljük, azonban a gépállomás főagronómusától elvártuk volna, hogy a gépállomás vezetőségének hiányosságait is felvesse. A cikkből teljes mértékben hiányzik az önkritika. Sándor elvtárs beszél ugyan a gyenge tervteljesítésről, a laza munkafegyvelésről, azonban nem beszél arról, hogy a munkafegyvelés megszüntetése érdekében mit tett a gépállomás vezetősége. Sándor elvtárs nem beszél például arról sem, hogy a vezetőség hány-szor adott meleg teát az esőben, sárban dolgozó traktoristáknak. Célszerű lett volna felvetni azt is, hogy a brigádszállásra vásárolt rádió miatt Sándor elvtárs magánlakásán sugározza a zenét. Ha a cikkben olyan ember olvasta, aki a tészes és a gépállomások egymáshoz való viszonyát nem ismeri, megállapíthatja, hogy a gépállomáshoz tartozó tészes-k súlyos hibát követtek el, mert elmaradtak a vetésben. Sándor elvtársnak

azonban tudnia kell, hogy minden szem kimaradt kenyérgabonáért és minden hold elmaradt szántásért legelső sorban a gépállomást terheli a felelősség.

Pártunk gépállomásaink vezetéséhez nagyüzemi szakközpontok biztosított. Ellátta gépállomásainkat politikai vezetőkkel azért, hogy a tegnapi még egyénileg dolgozókat, tészes-tagokat támogassák, segítsék a munkában, neveljék őket a községi munkára. Sándor elvtárs nem beszélt arról sem, hogy mit tett ez irányban a gépállomás vezetősége. Miért nem teremtett a gépállomás vezetősége a tészes-k és a gépállomás között olyan szoros kapcsolatot, hogy a tészes-k a gépállomás főagronómusának szaktanácsait magukévé is tegyék. A január 6-i cikknek ezekről a kérdésekről is beszélni kellett volna.

A bíráló és önbíráló komoly fegyver, jó használatát el kell sajátítanunk, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezését előbbre vihesse, javíthassuk azon korszak gépállomásaink munkáját.

Polgár Zoltán,

MTVB gép. csop. vez. könyvelő.

Községünk 80 százalékra teljesítette első negyedévi baromfibeadási tervét

A magyarországi dolgozó parasztnak megértették a beadási terv teljesítésének jelentőségét s ez megmutatkozott abban, hogy az elmúlt évben gabonabeadási kötelezettségünket 100, takarmánybeadási kötelezettségünket 100 százalékon felül teljesítettük. Tojás-, baromfi- és tejbeadásunkat is mindig 100 százalékosan teljesítettük.

Megmutatkozik ez az új begyűjtésnél is. Már több dolgozó teljesítette első negyedévi tervét tojásból, baromfibeadási tervét az első negyedéve már 80 százalékosan teljesítette a község.

A jól teljesítő dolgozó paraszto-

kat utcai táblákon népszerűsítjük, a lemaradókat pedig bíráljuk, serkentjük őket a hátralék teljesítésére, illetve a határidőre való teljesítésre.

Baromfibeadásukat már egész éven teljesítették: Kiss Gábor tészes-tag és Pécskai János tészes-tag, de sorolhatnánk még több dolgozót is, akik beadásukat határidő előtt igyekeztek teljesíteni. A begyűjtés iránti ismertetést megköszöntük, szimbariumszerűen vitattuk meg a dolgozókkal.

MUST ERZSEBENT, Magyarországi.

Olvasd a Viharsarok Népet!

Párt és pártépítés

Az üzem kommunistái is felelősek azért, hogy a Békési Seprűgyár nem teljesítette évi tervét

Súlyos mulasztások, felelőtlenségek egész sora akadályozta azt, hogy a békési Seprűkötő üzem 1952-es évi termelési tervét csak 69 százalékra tudta teljesíteni. A felelősség elsősorban a nyersanyag-ellátó vállalatokat terheli. Az üzem egész évben anyaghiánnyal küzdött. A TAFORT, amelynek kötelessége volna az üzemet cirokkel ellátni, hanyag munkát végzett, pedig teljes egészében tisztában volt vele, hogy az üzemben export árut is termelnek. Ennek ellenére mégis megbarnult, megfeketedett cirokkelaszt szállítottak le.

A TAFORT felelősségét súlyosítja az, hogy a másod, harmadrendű cirokkelaszt elsőosztályúként vették át a termelőktől. Mikor az üzem kiküldöttjei ellenőrizték az átvételt és felhívták a helytelen átvételre a vállalat egyik alkalmazottjának figyelmét, azt válaszolta, én nem értek hozzá. Tehát nem érvényesít a TAFORT-nál az az elv, hogy minden embert a megfelelő helyre kell állítani oda, ahol képessége és tudása szerint a legjobban megfelel. A vállalat Kéri nevű alkalmazottja, amikor figyelmzették arra, hogy a megbarnult, megfeketedett cirokkelaszt nem felel meg exportseprű gyártására, azt válaszolta: — »Elvtársak ez szörnyű export.« Kéri tehát új export elméletet bevezetésével akarta ellenőrizni saját hibáit, felelőtlenségül végzett munkáját.

harmadrendű cirokkelaszt elsőosztályúként vették át a termelőktől.

Már ez az egy tény is éppen elegendő lett volna ahhoz, hogy komolyan gátolja az üzem tervteljesítését. De ehhez még hozzájárult az is, hogy kötőszeg és seprűnyelőállításban sem részesült minden zavar nélkül az üzem. A fő-résztelep, amelynek kötelessége az üzemet seprűnyelővel ellátni, nyersfából készült anyagot szállított. Tehát azok sem gondoltak arra, hogy a nyersfából készült nyelőre kötött seprű meglazul, lötyögőssé válik a száradás következtében és rontja az áru minőségét, értékét. A békési üzem esetében tehát hatványozott mértékben megvalósult — amire Gerő elvtárs legutóbbi beszédében ismét felhívta figyelmünket — az üzemek együttműködésének hiánya, a nyersanyag-ellátó vállalatok vezetőinek felelőtlensége, hanyagsága.

Nem volna helyes azonban minden felelősséget csak a nyersanyag-ellátó vállalatokra hárítani, mert ezzel elhallgatnánk az üzemi párt-szervezet felelősségét és így nem segítenénk hozzá hibái kijavításához. A kommunisták helytálló, példamutató munkát végeznek; amit mindennél jobban igazol az, hogy az üzemben dolgozó minden kommunista munkamódszerátadó. Tehát kiváló munkát végeznek mennyiségileg és minőségileg is. A példamutatás, a helytállás azonban egymagában nem elég, ez nem helyettesíti a szervező munkát. Munkamódszerátadók voltak ugyan, de a munkamódszerátadókat nem szervezte meg a szakszervezet s munkafegyelmében megbontásáért. Hogy mennyire gátolta a tervteljesítést a kettős jelleg, ez lemérhető azon keresztül is, hogy például a 130 százalékos teljesítő dolgozók termelése abban az időben 15—20 százalékkal csökkent.

nyersfából készült anyagot szállított

A pártbizalmiak sem neveltek és nem segítettek a szakszervezeti bizalmiakat, hogy munkájukat jól és helyesen el tudják végezni. A pártbizalmiak a múlt év első felében hagyta eluralkodni az üzemben a kettős jellegű munkát. Figyelmen kívül hagyta az üzem tervének maradéktalan teljesítését és azt, hogy az üzemi terv egy évre szól, amelynek teljesítéséért a nap minden órájában meg kell vívni a harcot. Ezért fordulhatott elő, hogy aratáskor a dolgozók mindannyian el akarták hagyni az üzemet. Aratni, éseplni akartak menni. Szűcs István és Szűcs Gábor elvtársak önhatalmúlag el is mentek nyári munkát végezni. Később visszatértek, de csak az üzem vezetősége vonta felelősségre őket, meg is büntették, de pártfegyelmi eljárását nem indították ellenük a munkafegyelmében megbontásáért.

Az utóbbi időben javulás észlelhető az üzem pártéletében, a párt-és szakszervezeti bizalmiak kezdik elvégezni munkájukat, amelyek eredménye, hogy az 1953-as év első dekádjában tervüket 89 százalékra, a második dekádjában pedig ehő 14-ig elérték a 90.4 százalékos termelési eredményt. Az elmondottakból megállapítható, hogy a nehézségek és a hiányosságok ellenére is magasabb termelési eredményt tudtak volna az üzem dolgozói elérni, ha a párt-szervezet több gondot fordít a rá váró feladatok elvégzésére.

a párt-szervezet nem fordított rá kellő gondot

A pártbizalmiak sem neveltek és nem segítettek a szakszervezeti bizalmiakat, hogy munkájukat jól és helyesen el tudják végezni. A pártbizalmiak a múlt év első felében hagyta eluralkodni az üzemben a kettős jellegű munkát. Figyelmen kívül hagyta az üzem tervének maradéktalan teljesítését és azt, hogy az üzemi terv egy évre szól, amelynek teljesítéséért a nap minden órájában meg kell vívni a harcot. Ezért fordulhatott elő, hogy aratáskor a dolgozók mindannyian el akarták hagyni az üzemet. Aratni, éseplni akartak menni. Szűcs István és Szűcs Gábor elvtársak önhatalmúlag el is mentek nyári munkát végezni. Később visszatértek, de csak az üzem vezetősége vonta felelősségre őket, meg is büntették, de pártfegyelmi eljárását nem indították ellenük a munkafegyelmében megbontásáért.

Az utóbbi időben javulás észlelhető az üzem pártéletében, a párt-és szakszervezeti bizalmiak kezdik elvégezni munkájukat, amelyek eredménye, hogy az 1953-as év első dekádjában tervüket 89 százalékra, a második dekádjában pedig ehő 14-ig elérték a 90.4 százalékos termelési eredményt. Az elmondottakból megállapítható, hogy a nehézségek és a hiányosságok ellenére is magasabb termelési eredményt tudtak volna az üzem dolgozói elérni, ha a párt-szervezet több gondot fordít a rá váró feladatok elvégzésére.

Az utóbbi időben javulás észlelhető az üzem pártéletében, a párt-és szakszervezeti bizalmiak kezdik elvégezni munkájukat, amelyek eredménye, hogy az 1953-as év első dekádjában tervüket 89 százalékra, a második dekádjában pedig ehő 14-ig elérték a 90.4 százalékos termelési eredményt. Az elmondottakból megállapítható, hogy a nehézségek és a hiányosságok ellenére is magasabb termelési eredményt tudtak volna az üzem dolgozói elérni, ha a párt-szervezet több gondot fordít a rá váró feladatok elvégzésére.

A géppállomások politikai helyetteseinek és propagandistáinak értekezlete

Az elmúlt napokban értekezletet tartott a megyei tanács géppállomási csoportjának politikai osztálya, a géppállomások politikai helyettesei és propagandistái részére. Ennek az értekezletnek célja volt, hogy értékelje a pártoktatásban eddig elért eredményeket, segítse kijavítani a hibákat. Ez az értekezlet nem tartozik a legjobban megszervezett értekezletek közé. Mintegy 200 részvevőnek kellett volna az értekezleten megjelenni, de alig fele volt jelen. Ez jellemzően megmutatta, hogy a géppállomásokon a pártoktatást mennyire másodrendűnek tartják. Súlyos hiba volna, ha az értekezletről elmaradt politikai helyettesek és propagandisták úgy vélnék, hogy állandó és szivós politikai nevelőmunka nélkül, a marxi-lenini elmélet szüntelen tanulmányozása nélkül is fejlődik a dolgozók felelősségtudata a párt, a dolgozó népünk iránt.

Javítani való minden géppállomáson van bőven a pártoktatásban és a tanulási fegyelmegszilárdításában is.

Hogy a pártoktatás megjavítását, eszmei, politikai színvonalának emelését a politikai helyettesek mennyire elő tudja segíteni, azt Nagy elvtárs hozzászólása is igazolja. Elmondta, hogy náluk, a medgyesegyházi géppállomáson még Selény elvtárs volt a politikai helyettes, addig a propagandisták rendszeresen felkészültek az előadásra. Selény elvtárs ellenőrizte jegyzeteiket.

Kovács elvtárs (Körösladány) elmondta: ők ezidáig még ellenőrzést egyáltalán nem kaptak. A szeghalmi járásban az ellenőrzést nem úgy tekintik, mint amelynek feladatkörébe tartozik a segítségnyújtás.

Több ehhez hasonló hozzászólás hangzott-e, de a hibák mellett jó és helyes kezdeményezésekről is beszámoltak az elvtársak. Például Varró elvtárs (Doboz) elmondta: a propagandisták felkészülése náluk sem volt kielégítő. Ezen úgy segítettek, hogy a politikai iskola megtartása előtt összeülnek a propagandisták és megvitatják az előadásra kerülő oktatási anyagot. Mióta így dolgoznak, azóta javulás észlelhető a pártoktatás eszmei-politikai színvonalának emelésénél, a hallgatók is rendszeresen megjelennek, mert mind jobban meggyőződnek róla, mennyit tudnak tanulni egy-egy előadásból is a szemináriumon.

Ezt a módszert már több helyen alkalmazzák a géppállomásokon, mégpedig eredményesen, mint ahogy ez több hozzászólásból is kiderült.

Az elmondottakon kívül még sok helyes és jó tapasztalatot mondottak el az elvtársak. Az értekezletről elmaradt propagandisták és politikai helyettesek tehát sok hasznos tapasztalatot tudtak volna gyűjteni. Az értekezleten elmondott hiányosságok parancsolóan követelik, hogy a géppállomásokon javuljon a politikai iskolák színvonala, hasznosítsák a pártoktatásban jó eredményt elért géppállomások tapasztalatait. Géppállomásokon a politikai munka megjavítása elsősorban hozzájárul ahhoz, hogy megjavuljon a termelőmunka is. A politikai öntudat növelésével együtt jár az olyan hibák megszüntetése, hogy nem használják ki a rendelkezésre álló gépparkot. A gyulavári géppállomáson a mélyszámítást mindössze egy traktor végezte. Ez nem elszigetelt jelenség géppállomásaink. A politikai helyettes felelőssége nem maradhat el abban sem például, hogy a békéstarhosi géppállomáson a traktorvezető-iskolát jó eredménnyel végző női traktoristákat gépmosási munkára osztották be.

Ez az értekezlet megmutatta, hogy megvan a mód, a lehetőség arra, hogy géppállomásokon megfelelő politikai és termelőmunka folyjon — csak elsősorban a politikai helyettesek és kommunisták értsék meg az oktatás fontosságát és személyes példamutatásukkal buzdítsák a géppállomások dolgozóit a terv maradéktalan teljesítésére.

Tíz esztendővel ezelőtt az orosz-házi evangélikus gimnáziumban csak a kiváltságosok gyermekei tanulhattak. A munkás- és parasztyermekeket kiemelték sorraik közül, betoakodóknak tartották őket. A legtöbb munkás- és parasztfüú szülője akkor még nem látta fia boldog jövőjét. Az országban nyomor volt, háború sepepte végig a családi otthonokat. Minden oszadából hiányzott valaki: apa, fiú, közeli, vagy távoli rokon. 1945-ben a Vörös Hadsereg elhozta a magyar dolgozók számára a szabadságot. Az apró gyermekek boldogan siettek iskolájukba, ahol már nem az urak gyermekei voltak a megbecsültek. Azóta sok esztendő telt el. A gyerekek felszaporodtak, középiskoláiban,

segítségével ismerkedem meg az esti iskolában a betűvetés, a számolás tudományával. Boldogan ölem át most az öröm nélkül el-telt gyermekkorom, pajtása lettem a felszabadult országok boldog ifjúságának. Hogy mit veszítettem volna, ha nincs felszabadulás? Az urak világában én so írn, so olvasni nem tanultam meg. Gyermekkorom munkával telt el. Az öröm és szórakozás ismeretlen fogalom volt számomra. A párt segítségével 23 éves koromban lettem tanuló. A párt segítségével ismerkedem meg az esti iskolában a betűvetés, a számolás tudományával. Boldogan ölem át most az öröm nélkül el-telt gyermekkorom, pajtása lettem a felszabadult országok boldog ifjúságának. Hogy mit veszítettem volna, ha nincs a nagy Sztálin és nincs felszabadulás, csak most értem igazán, mióta írn, olvasni tudok.

LEVELEK A TANULÁSRÓL

„Most értem, mit veszítettem volna, ha nincs felszabadulás“

Simonka Flóra, Gyapotteljelölő Vilalát, Békéscsaba.

Ma már a dolgozóké az iskola

Tíz esztendővel ezelőtt az orosz-házi evangélikus gimnáziumban csak a kiváltságosok gyermekei tanulhattak. A munkás- és parasztyermekeket kiemelték sorraik közül, betoakodóknak tartották őket. A legtöbb munkás- és parasztfüú szülője akkor még nem látta fia boldog jövőjét. Az országban nyomor volt, háború sepepte végig a családi otthonokat. Minden oszadából hiányzott valaki: apa, fiú, közeli, vagy távoli rokon. 1945-ben a Vörös Hadsereg elhozta a magyar dolgozók számára a szabadságot. Az apró gyermekek boldogan siettek iskolájukba, ahol már nem az urak gyermekei voltak a megbecsültek. Azóta sok esztendő telt el. A gyerekek felszaporodtak, középiskoláiban,

segítségével ismerkedem meg az esti iskolában a betűvetés, a számolás tudományával. Boldogan ölem át most az öröm nélkül el-telt gyermekkorom, pajtása lettem a felszabadult országok boldog ifjúságának. Hogy mit veszítettem volna, ha nincs a nagy Sztálin és nincs felszabadulás, csak most értem igazán, mióta írn, olvasni tudok.

WASHINGTON SZOLGÁI

A szovjet sajtóban január 13-án jelent meg a TASZSZ közleménye, hogy a Szovjetunió állambiztonsági szervei korábbi időpontban lelepleztek és letartóztattak egy terrorista orvoscsoportot, amely oáliját tüzte ki, hogy ártalmas kezeléssel a Szovjetunió vezető személyiségek életére törjön. Ezek a magukat orvosoknak nevező szörnyetegok meggyilkolták a szovjet nép és az egész haladó emberiség két kimagasló alakját, Zsdanov és Szerbakov elvtársakat.

A méregkeverő orvosok az amerikai és angol kémiszolgálat megbízásából visszaéltak betegek bizalmával, előre megfontolt szándékkal, bűnös módon megrendítették egészségüket, majd pedig helytelen kezeléssel szándékosan tönkretették a betegeket. Különösen gonosz és visszataszító, hogy az orvosok, — akiknek a feladata az élet védelme volna —, tudományukat az élet elpusztítására, a Szovjetunió vezető személyiségeinek meggyilkolására használták fel. »A gyilkos orvosok — mondja a TASZSZ közleménye — sárba tiporták a tudomány szent zászlóját és bemoskolták a tudomány művelőinek becsületét.«

A bűnösok elsősorban a vezető szovjet katonai káderek ellen szőtték aljas terrorista cselekedeteiket. Úgy számítottak, hogy egészségük megrendítésével, munkaképtelenné tették a szovjet hadsereg és a Szovjetunió védelmét. A vadállatias gyilkosok felbujtói Washingtonban vannak. A gyilkos orvosok külföldi kémiszolgálat felbérlet ügynökei voltak. A terrorista csoport részvevőinek több-éke kaposó által volt a »Joint nemzetközi zsidó burzsoánacionalista szervezettel, amelyet az amerikai kémiszolgálat létesített. A terrorista csoport más tagjai régi ügynökei az angol kémiszolgálatnak.

hat el abban sem például, hogy a békéstarhosi géppállomáson a traktorvezető-iskolát jó eredménnyel végző női traktoristákat gépmosási munkára osztották be. Ez az értekezlet megmutatta, hogy megvan a mód, a lehetőség arra, hogy géppállomásokon megfelelő politikai és termelőmunka folyjon — csak elsősorban a politikai helyettesek és kommunisták értsék meg az oktatás fontosságát és személyes példamutatásukkal buzdítsák a géppállomások dolgozóit a terv maradéktalan teljesítésére.

A gyilkos orvosok bünszövetkezésének leleplezésével, letartóztatásával az amerikai kémiszolgálatnak és galád, szörnyű bűnök sor-tójába került a nemzetközi haladó társadalom itől széke elé. A világ népei haragtól és gyűlölet-től eltelve újabb súlyos gonoszle-tet jegyeztek fel az amerikai banditák bűnlajstromára. Eljön az idő, amikor a szabadságszerető emberiség benyújtja a világörömlomra törő fasisztáknak ez újabb véres gaz-tettok számláját és követeli a teljes kiegyenlítését. A sötétlő amerikai fasiszták és bérgyilkosok nem kerülnek el az igazság sújtó kezét.

A világ népei tudják, hogy a merénylet a Szovjetunió vezetőinek álete ellen: merénylet az egész emberiség ellen, a béke ellen. Az imperialisták bűnös terveik fő akadályát a Szovjetunióban látják, ezért akarnak »ötödik hadszolgálatot« szervezni a Szovjetunióban, ezért akarják a béke bástyáját meggyengíteni.

Nincs határa az emberirtás leg-vadulogottabb módszereiben rendkívül jártas amerikai szörnyetegok vadállati kegyetlenségeinek. A mér-gező anyagoktól, a baktériumgye-vértől kezdve mindent igénybe ve-znek az egyes országok haladó em-berinek és kommunista vezetőinek meggyilkolására, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok egyes vezető államférfiainak elpusztítására.

A terrorista orvoscsoport ügy-ről komoly tanulságot kell levon-nunk nekünk is. Vannak még ellen-séges osztályok és osztálymaradvá-nyok, ahol a burzsoá befolyás, a mult maradványai az emberek gondolkodásában, magatartásában ha-sonlíthatatlanul erősebbek, mint a Szovjetunióban. Sokkal nagyobb veszélyes és a lehetőség az ellenséges aknamunkának. Sokkal több úton és csatornán át juthat be az ellenséges befolyás. Eberség és megint csak eberség! Ez a tanulság valamennyiünk számára. Félre minden önmegnyugtató sí-kerreklétől való megelégedéssel, félre az önelégültséggel és elhiza-kodottsággal. Minden kommunista-nak és minden becsületes párttag-kívülinek, munkásnak, parasztnak, értelmiséginek állandóan arra kell gondolni, hogy munkatertületére lehatolhat az ellenség ügynöke. Ezért fokozott eberséggel, idejökörán le kell leplezni az imperialisták üg-nyökeit, ez minden igaz hazafi kö-telessége.

Tanuljunk

Emeljü

Sztálin elvt meghatározta feladatait. Fel-vezetők figyelmé-ne általában, nem konkrétan zessék, az egye-lénosságban, ügy lényegét szorítószának való elintézésé-tránszokra, ha-dolgozók részlete-éggel, mert a-gekől» tevődn-gok.

A vállalatok-nak legfontos-dalkodás boles-é, mindeneke-rezetés megér-ésés megköve-közését a m-tervteljesítés-ét, az üzem-követelménye-ülő eleven e-vezetést.

A szocialist-ken vezetőnek-lis munkát ir-sége, hogy az-denek főlé ha-betartása az áll-hetetlen, amik-zető bürokrati-ügyekkel és e-tervvezéségnál.

A term

A munkás-p-igen fontos sz-cializmus épít-entősebb felg-ese a bíráló é-mérelt kibon-lani időszakba-szükséges ez, olyan nézet-gyenge termé-sz az aszaly-levékenysége-helyen nem-lők és a dolg-sen többet te-fagy és az a-alkalmazzák t-szerkelet, mely-mány tanácsó-is foglalt-vagyis a töm-kifejlődését a-Ez pedig mind-szen végeredm-nala felemelés-kás-paraszt l-fizet, melyet a-szerkesztőségé-eljuttatott nem-höz, a legjol-hanem minde-is; újabb eszkö-késért vívott-kás-paraszt le-zetet olvasva t-re, mely kéri-akár párttag, a levelezők so-napi esemény-lalot, mert sz-épfítéséhez mi-lirja Kulima-somról. Levele-nyon helyesen-hogy náluk mé-maradt eszator-ehol vizet tár-több hold föld-lehetővé, másre-mentenének a-lyétől, ami idő-lörténni. Mokr-velező a hány

Tanuljunk a szovjet tapasztalatokból

Emeljük a vállalatvezetés színvonalát

Sztálin elvtárs még 1931-ben meghatározta a gazdasági vezetés feladatait. Felhívta a gazdasági vezetők figyelmét, hogy az üzemetek általában, no elvágóbból, hanem konkrétan, tárgyismerettel vezessék, az egyes kérdéseket ne általánosságban, hanem szigorúan az ügy lényegét nézve kezeljék, ne szorítkozzanak az ügyek papírosan való elintézésére, vagy általános frázisokra, hanem foglalkozzanak a dolgok részleteivel, minden kicsiséggel, mert ezekből a kicsiségekben tevődnek össze a nagy dolgok.

A vállalatok helyes igazgatásának legfontosabb feltétele a gazdaságkódás boldok elveinek betartása, mindenképp az egyszemélyi vezetés megerősítése. A boldok vezetés megköveteli az igényesség fokozását a munkával szemben, a tervek teljesítés naponkénti ellenőrzését, az üzem szükségleteinek és követelményeinek ismeretén alapuló eleven és operatív vállalati vezetést.

A szocialista gazdaságban minden vezetőnek — akár nagy, akár kis munkát irányítson — kötelessége, hogy az állam érdekeit mindenek fölé helyezze és szigorúan betartsa az állami fegyelmet. Türethetetlen, amikor a gazdasági vezető bürokratikusán foglalkozik az ügyekkel és ezáltal kárt okoz a termelésnek.

A vállalati vezetés színvonalát

csak úgy lehet emelni, ha a gazdasági vezetők alaposan elsajátítják a szocialista gazdaságkódás módszereit, a gyártás technikáját és gazdaságtudományát, valamint a sokrétű és állandóan fejlődő szocialista gazdaság irányításának művészetét.

A gazdasági vezetés módszerei csak úgy tökéletesedhetnek, ha a vezetők tökéletesen ismerik a rájuk bízott feladat lényegét, ha ők bennük a kezdeményező készség, ha állandóan gazdagodnak a kommunista építési tapasztalataival.

A szovjet gazdasági vezetők szemében az állam érdeke az első. A pártszervezetek az állami fegyelmet szigorú betartására, a magával és beosztottjaival szembeni igényességre, a boldok bírálat és önbírálat helyes alkalmazására, valamint a hibákkal szembeni kérlelhetlenségre nevelik a gazdasági kádereket.

A szovjet gazdasági vezetők fúradhatatlanul tanulják a marxista-leninista elméletet és a társadalmi fejlődés gazdasági törvényeinek tudományát. Állandóan figyelik a tömegek hangját és tevékenyen támogatnak mindent, ami új, élenjáró és haladó.

A gazdasági káderek a párt vezetésével szüntelenül tökéletesítik munkamódszereiket. Így biztosítják az eléjük tűzött feladatok megoldását, így segítik elő a kommunizmus építését.

A termelés emelésének új módszere

A munkás-paraszt levelezésnek igen fontos szerepe van a szocializmus építésében. Egyik legjelentősebb feladata, hogy elősegítse a bírálat és önbírálat tömegmértékű kibontakozását. A moszkvai időszakban annál is inkább szükséges ez, mert sok helyen olyan nézet terjedt el, hogy a gyenge termést kizárólag a fagy és az aszály okozta. Az ellenség tevékenysége következtében több helyen nem ismerik be a vezetők és a dolgozók, hogy jelentősen többet termelhettek volna a fagy és az aszály ellenére, ha alkalmazzák mindazokat a módszereket, melyeket a párt és a kormány tanácsolt és határozatokba is foglalt. Ezek felismerését, vagyis a tömegek önbírálatának kifejtését a levelezés is segíti.

Ez pedig mindenkinek érdeke, hiszen végeredményben életszínvonalának felemelését jelenti. «A munkás-paraszt levelezésről» című füzet, melyet a Viharsarok Népe szerkesztőség az egész megyében eljuttatott nemcsak a levelezők, hanem a legjobb népnevelők, hanem minden helyi vezetőhöz is; újabb eszköz a termelés emeléséért vívott harcban. «A munkás-paraszt levelezésről» szóló füzetet olvasva találom arra a ciklerekre, mely kéri a dolgozót, hogy akár párttag, akár nem, lépjen a levelezők sorába és írjon köznap eseményekről, hozzon bírálatot, mert szocializmusunk felépítéséhez mindez szükséges» — írja Kulima Ferenc Békéssámsomról. Levelemben ugyanekkor nagyon helyesen javaslatot tesz, hogy náluk még a multból félbemaradt csatornát hozzák rendbe, ahol vizet tárolhatnának. Ezzel több hold föld öntözését tennék lehetővé, másrészt sok házal megmentenének a vízelöntés veszélyétől, ami időnként meg szokott történni. Mokrán Pál elvtárs levelező a bányai kísérleti gazda-

ságból írja, hogy a gépműhely dolgozói előtt röpgyűlésen ismertette a levelezésről szóló füzetet. Jelenleg pedig kézzel-képre adják a dolgozók. Kulima Ferenc példája is igazolja, hogy helyesen teszik, ha minél több dolgozóval ismertetik a füzet segítségével azokat a tanításokat, melyeket Lenin és Sztálin elvtársak adtak a dolgozóknak a munkás-paraszt levelezésről.

«E levelem megírásához nagyban segített az a kis broszura, melyet a szerkesztőség küldött. Az ebben lévő lenini-sztálini tanítások fegyverré válhatnak azok számára, akik élnek vele» — írja Balogh Margit elvtársnő, a Békéscsabai Ruhagyárból. S a Ruhagyár második varrodája 9. szalagjának dolgozói szintén kézzel-képre adják ezt a fegyvert. A szalag dolgozói nevében most Balogh elvtársnő idézett levelemben a szerkesztőség segítségét kéri termelésük emeléséhez. Ezért nagyon helyes Patakfalvi István elvtársnak, az orosházi járási tanács dolgozójának javaslata: «Megyei lapunk szerkesztősége igen komoly és nagy segítséget nyújtó kis füzetet adott ki a levelezők munkájához. Most már azok, akik meglapták, vonják le belőle a tanulságokat és éljenek a bírálat fegyverével, akár dicsérni, akár bírálni kell valamit. Jó lenne, ha a sajtófelelősök, párttagjaink és funkcionáriusaink sajtótétlőnkön, üzemi röpgyűléseken foglalkoznának ezzel a könyvecskével.

Levelezőink most még bátrabban megírják bírálatukat, fellátják az új termelési módszereket leveleiken keresztül is és kéri a szerkesztőség segítségét. Egyre több dolgozó lesz önként levelezője a Viharsarok Népe-nek. Jó út, helyes út így is küzdeni a termelésért, a békebiztosításért.

Hao Cian-Szü TÖRTÉNETE

Vége volt a délelőtti műszaknak. A csingtaui pamutgyár dolgozói a nagyteremben gyűltek össze. A gyár igazgatója beszélt. Beszámolóját sűrűn szakította félbe a dolgozók lelkes tapsa. Elhangzott jó pár hozzászólás, — ezek mind Hao Cian-Szüt dicsérték. Aztán határozatot hoztak. A dolgozók gyűlése elhatározta, hogy a 17 éves Hao Cian-Szünek megadják a megtisztelő «munkás» címet. A fiatal lány híre társzállt Csingtau határain. Ismerle már egész Kína, büszke volt rá a párt, a kínai nép és a Kínai Új Demokratikus Ifjúsági Liga, amelynek a fiatal lány is tagja. A Liga «példás tagjának» nevezte el Hao Cian-Szüt.

Nem is olyan régen még elképzelhetetlen volt Kínában, hogy egy alig 17 éves lány országos hírnévre legyen szert. Nem, is olyan régen azonban sokat változott a világ. Kínában is megbecsült ember lett a dolgozó és természetesen megbecsülük a dolgozó nőt is. Hao Cian-Szü új munkamódszert dolgozott ki, amely lehetővé teszi, hogy a régebbi 300 orsó helyett egyidejűleg 600 orsóval dolgozzon és a hulladékot 1,5 százalékról 0,25 százalékra csökkentse. Hao Cian-Szü módszereinek országos alkalmazása az egész textiliparban évente 44.400 bála fonal megtakarítását teszi lehetővé, ebből a fonalmennyiségből 4 millió ember évi szövetkészletét fedezhető.

A lány eredményes módszere az egész munkafolyamat észszerű megszerkesztésén, Kovaljov szovjet mérnök módszereinek alkalmazásán alapul. Ugy dolgozta ki munkamódszereit, hogy fonás közben megfigyelte a hulladék okait. Szakadással ugyanis bizonyos mennyiségű gyapot a bórhengerre fonódik, kárbavész, de ezenkívül, amikor a lehullott gyapotrost eltömi a hengereket, a szál gyakrabban elszakad. A lány elhatározta, megkeresi a módját, hogyan lehetne a leggyorsabban megszüntetni a szakadást, állandóan tisztántartani a hengereket és egyidejűleg összegyűjteni a gép mellett elszóródott gyapotot.

Először is abbahagyta a kapcsolódást. Nem szalárgált többé tervszerűtlenül az észrevett szakadások helyére, hanem munkaterületét rendszeresen és következetesen megvizsgálta, rendszerben tartotta. Némi gyakorlat után elérte, hogy két és fél perc alatt 600 orsót tudott körbejárni és nem kellett a szükséges igazításokat kapkodva elvégeznie.

Ezután a fonalszakadás gyors megszüntetésére dolgozott ki módszert. Hamarosan átlag 3,8 másodperc alatt kötötte össze a szakadt fonalvégeket. Hao Cian-Szü módszere a kínai pamutipar harminchatesztendő történetében talán a legnagyobb jelentőségű módszer. Tapasztalatait ma már felhasználják a kínai pamutipar legjobb fonóit, technikusait és mérnökeit. A Textilipari Minisztérium és az Országos Szakszervezeti Bizottság határozatai alapján módszerét általánosan bevezetik Kína valamennyi textilüzemében.

A RUHAGYÁR DOLGOZÓI A TERVÉRT

Így dolgoztunk ma

A Ruhagyár II-es varrodája 9. szalagjának dolgozói megtartották Mária elvtársnő levelet írt január-igérőket (lapunk január 18-i száma 15-i eredményükről):

Január 15

A szalag ma engem jelölt ki, hogy írjam meg termelésünk mai állását. En még soha nem írtam az újságnak, most mégis örömmel teszem, mert látom a változást, ami azóta történt, amióta a szerkesztőség munkatársa itt járt és a párttagok tekeztetése megmagyarázta az egység fontosságát. Ha személyesen nem is hallottam, de a változást mégis látom; abban is, hogy napi termelésünk 34 darabbal megnövekedett. Minőségünk is egészen megjavult. Egy darab visszavetésünk volt félretéve. Ugy látom, mégis jót tett az a kevés kis bírálat, ami a szalagértelmezés volt. Ha mindig el mertük volna mondani, amit akartunk, biztos, még szöb eredményeket értünk volna el. Mi nem merjük meg elmondani a vezetők hibáit nagy nyilvánosság előtt. Azért, ha kijön a szerkesztőségi elvtárs, szívesen elmondani egy problémámat.

Lestyán Mária, Ruhagyár.

Igen helyes, hogy ha a dolgozók szükségét érzik, közlik a szerkesztőséggel örömeiket problémájukat. Lestyán Mária is helyesen tette, hogy megírta mindazt, amit fontosnak tartott a szerkesztőséggel közölni. Az azonban nem helyes, hogy a szalag dolgozót kijelöljék, hogy ki írjon. Nemcsak a vezetők, de a dolgozók sem jelölhetik ki szakértésüket levetésre. Mindenkinek joga van írni levelet, de mindenki önként határozza el, hogy ír-e, vagy sem a párttagoknak. Azok, akik már felismerték, hogy a levélírás vala-

milyen formában mindenképp a dolgozókat segíti, — helyes ha mindezt megmagyarázzák dolgozó társaiknak. Ez, ha így éli el hogy naponta írnak a lapnak, az nem helytelen. Lestyán Mária elvtársnőnek pedig nem szabad félnie attól, hogy megmondja véleményét a vezetőknek. Szász János szalagvezető itt leközölt sorai is mutatják: bátran meglehet észrevételeit. Ugyanakkor megírhatja a lapnak is, hogy milyen problémája van, nem szükséges a szerkesztőségi elvtárs látogatására várni.

Kiszélesítjük a Loy-mozgalmat

A január 13-án tartott szalagértekezlet, mely szerintem sokat ért mindannyiunk számára — megállította a szalag termelésén. Működési magáéva tette, hogy a gyengébben segíteni kell és úgy harcolni a többtermelésért. Először is megjavult a minőség és a szalagvezető is többet tud a szalag problémáin segíteni ott, ahol éppen kell. 15-én 144-et, 16-án 138-at, 17-én 131 darabot készítettünk. A csekély visszaesés 15-től kezdve az egyik gépreszort változtatásával és a géphibából eredő akadályoztatással magyarázható. De rendületlenül bízunk abban, hogy a további napokon naponként haladunk előre. Legfőképpen azért, mert kiszélesítjük a szalagban a Loy-mozgalmat és naponként többet fogunk termelni.

Szász János szalagvezető, Ruhagyár.

A január 13-i szalagértekezleten helyeselték, hogy a szalag párosversenyre lép. Ha megvalósítják, az igen sokat segít. Javaslat hangzott el az értekezleten arról is, hogy felajánlásokkal, párosversennyel fokozzák a termelést. A szalagvezető igen sokat segíthet abban, hogy a szalag dolgozóknak külön-külön is megmagyarázza; milyen felajánlást te-

gyenek. És, ha a szalagban belüli a dolgozók párosversenybe lépnek, felajánlások alapján — a versenyt pedig rendszeresen értékelik, — új eredmények születnek. Ezek a legfontosabb módszerek példái, melyekkel növelhetik a termelést, teljesíthetik tervüket, ugyanakkor pedig többet is keresnek a 9. szalag dolgozó.

A Tatarozó Vállalat hátráltatja üzemünk dolgozóit vállalatuk teljesítésében

Mi, a gyomai Téglagyár dolgozói felajánlást tettünk Rákosi elvtárs születésnapjára, hogy az építés alatt álló új prészához a felvonó elkészítését határidő előtt 4 nappal befejezzük. Ezzel akarjuk biztosítani azt, hogy bőségesen legyen idő február hó második felében a sínek lefektetésére meg, akkor is, ha rossz időjárás következtében nem tudnánk dolgozni, így már március hónapban a gépi felvontatás szerelését is el tudjuk végezni.

Dolgozóink lendületes munkáját és igyekezetét hátráltatja az, hogy a prészázat építő Tatarozó Vállalat anyaghiányában kénytelen a falak felépítése után leállni, mert a gerendák, a vasbetonszerkezeti vasak még nem érkeztek meg, ugyanúgy elegendő cement sem. Mi érthetetlennek tartjuk, hogy miért nem tervezik be, illetve miért nem ütemezik be rendes időre az illetékesek a szükséges anyagokat. Miért nem biztosítják időben az anyagok építkezés helyére való szállítását. Mi attól tartunk, hogy eljön mihamarabb az az idő, amikor be kell indulnia üzemünknek és nem lesz kész akkorra a prészáz, ez pótolhatatlan kiesést, idézhetne elő, mivel a felemelt öt éves terv ránkés részét nem tudjuk időben teljesíteni.

Gazsó József gyárvezető, Gyomai Téglagyár

Elletékesek figyelmébe

A látsszat csal néha

Igy van ez a mi szövetezetünkben is. Aki ide eljön, úgy látja, hogy minden rendben van, a munka megy, a dolgozók között megvan a kollektív szellem. Pedig csodálódik az, aki így látja, mert akad hiba nálunk is bőven. Csak néhány példát akarok felhozni az ügyvezetőnk munkájáról. Például, ha megy az utcán, vagy bejön az irodába, boltba, vagy más üzemi-ághoz, nem köszön. Ez még csak megjárási, mert mi lassan hozzászoktunk ehhez, de így viselkedik a dolgozó paraszttal is, ha azok bejönnek a szövetkezeti irodába. És aztán csodálkozik azon, hogy nem sikerülnek a taggyűlések, a tagok nem jönnek el a vezetési ülésekre. Ezek úgy zajlanak le, hogy az ügyvezető elvtárs egy hosszú politikai előadást, de a szövetkezet ügyeiről nem sok szó esik.

A sok példa közül még egyet akarok kiemelni. A múltkor összeült egy üzemi értekezlet, hogy megtárgyaljuk a másnapi tennivalókat. Itt megbíráltuk az ügyvezető munkáját, ő azonban visszautasította a bírálatot s többek között igen durván kijelentette, hogy őt nem azért tartja a járási szövetség és nem azért fizeti a szövetkezet, hogy dolgozzon, hanem azért, hogy a dolgozókat munkára hajtsa. Mi úgy gondoljuk, hogy elmúlt az az idő, mikor a "főnökök" hajcsárok voltak. Közöttünk sokan vannak párttagok és mindannyian öntudatos dolgozók vagyunk, nem kell bennünket munkába hajtani, ismerjük a kötelességünket, és furcsa ilyen kijelentés olyan embertől, aki tagja a végrehajtó bizottságnak, meg a pártvezetőségnek.

Ledzényi Pálné
mezőgyehyzi fmsz.

Igen helyesen bírálta meg levelében Ledzényi Pálné a szövetkezeti ügyvezetőt, ez a bírálat egyben figyelmeztetés a járási szövetségre is, hogy a továbbiakban sokkal jobban ellenőrizze a munkát ezen a téren is. De bizonyára tanul belőle az ügyvezető elvtárs is s a dolgozók bírálatát jobban megszíveli.



A Megyei Könyvtár hírei



Községi tanácsaink nem szívesen törődnek a "szegény" ügyekkel. Ilyen ügy számunkra, ha a Népkönyvtár apró cseppre ügyeire kell egy kis időt szánni. Ennek tulajdonítható, hogy míg egyik helyen világitás nincsen, a másik közömbösen tüzelőhiány, vagy törött ablak okoz dermesztő hideget, holott xémi jóindulattal valamennyi hiányosság megoldható lenne.

Alljon itt néhány elhanyagolt példa okulásul azoknak, akik még segíthetnek egy elhanyagolt népkönyvtáron.

SZEGHALOM: Kétszer hetenként kölcsönöz a könyvtár. Havi fűtéséhez alig egy mássa tüzelőre van szükség. A szeghalmi tanács azonban nem tud ennyit aközorítani. Szerencse, hogy a könyvtár vezetőjére (társadalmi munkában) olyan elvtárs vállalkozott, aki már a 19-es forradalom életében is jelentős szerepet játszott s akit a kultúrforradalom jelentőségéről nem kell meggyőzni. Zsifka Gyula elvtárs, betegségevel mit sem törődve, ha agynak dől is egyik kölcsönzéstől a másikig, rendületlenül kölcsönöz. Sőt elszántsága már odáig fokozódott, hogy mint az ő maga mondotta: »Ha buzogányul kell is hadakoznom, behízyonytom, hogy lesz könyvtár Szeghalmon».

Reméljük azonban, az ő fáradhatatlan igyekezetét hálásan figyelő, most még hidegben topogó olvasókkal együtt, hogy a buzogány használatára nem kerül sor s lesz meleg a szeghalmi könyvtárban.



KÖRÖSLADANY: Ezen az újlón talán Botond vágta azt a hatalmas rést? — nyit be az egyik olvasó a körösladányi népkönyvtárba, ahol már vagy öten bújnak a »guga« elől.

— Dehogyan elvtárs! — felel vissza egy szipogó kedves hang — Kovács Gizella. — Csak a tanács igéri október óta, hogy majd rendezhető az ajtó és fűteni is fog. Az olvasók, ha nem is nagy örömmel, de megnyugvással veszik tudomásul, hogy nem sokáig fagyoskodnak, a kölcsönzések alkalmával, mert a tanács megígérte... s ha előbb nem is, de mire kitavasodik, Botond bárdjának nyomai is eltűnnek.

Rádió

Január 24., szombat
Kossuth Rádió
6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium. 2. Melegített takarmánnyal etessük a sertéseket. 3. Földműveszövetkezeteink feladatairól. 4. Pártszervezetek munkája a gépállomáson a téli gépjavitások sikeréért. 7.45 Levelezőink jelentik. 11.30 Pólenyika. Elbeszélés. 12.30 A hajdubihari népi egyesítés hangversenye. 13.00 A Rádió művészeti híradója. 13.30 Hang-lemesek. 14.15 Filmdalok. 14.30 Balocsumsör. 15.00 Lengyel zenei hét. 15.30 Beszélő atlasz. 15.45 Állami vállalatok hírei. 15.50 Hangszerszók. 16.10. Szovjet

napok — szovjet emberek. 16.20 Puszták dalai. 17.15 A lengyel zenei hét záróhangversenye. 18.00 Falurádió. Szövetkezeti híradó. 18.30 Szív küldi... 20.10 Vidám szombati zenés műsor. 22.25 Tánccsillag.

Petőfi Rádió

7.00 Sportfilmek zenéjéből. 7.35 Operaretrészetek. 8.40 Színes muzsika. 9.45 Görög gyermekek műsora. 10.10 Mozart műveiből. 10.50 Régi magyar operákból. 15.00 Vidéki kórusok énekelnek. 15.25 Inotai történet. 15.35 Népdalok. 16.00 Emlekezés Verdire. 16.35 Közgazdasági negyedóra. 16.50 Sív küldi... 17.10 Tanuljunk énekszóra oroszul! 17.30 Tiszpartján elaludtam. Népdalciklus. 18.45 Mindenkori operája. 19.35 A Rádió kisgyűjtése



Népművelő
Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76.
Békéscsaba, Békéscsaba.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MHK testnevelési rendszer.

Hírek a megyéből

Az Orosházi Házipari Termelő Szövetkezet hat hónappal ezelőtt alakult és igen sokat fejlődött. A szövetkezetben közel 250 tag dolgozik és hat részlege van. Itt készül az országos hírvirű osuhéjapapucs, havonta 3 ezer pár. De emellett még szőbbnél-szőbb osuhéjtáskák, szandálok. A hulladékból is felhasználják aktatáskák, uszonnatáskák, szemüvegtokok, írószertárcák készítéséhez. (Sz. Tóth Mihály.)

A békési járási kereskedelmi állandó bizottság értekezletet tartott az aktívák és a bizottsági tagok részére, melyen ismertették a szocialista kereskedelem tervének teljesítését. Az állandóbizottsági tagok a jövőben nagyobb gondot fordítanak arra, hogy a dolgozók hogyan használják fel a panaszkönyveket és az illetékes szervek hogyan vizsgálják ki a fogyasztók panaszait. A panaszkönyvek használatával és gondos ellenőrzésével a kereskedelmi dolgozók munkáját segítjük elő. (Pábi Jusztiána.)

Füze-gyarmaton ös-szovont népművelőértekezletet tartottak a napokban, melyen ismertették az 53-as évi begyűjtési rendeletet. Ezen az értekezleten 500 egyénileg dolgozó és termelőszövetkezeti tag vett részt. A földműveszövetkezet dolgozói is megjelentek a begyűjtési rendelet ismertetésén, hogy jobban meg tudják magyarázni az új begyűjtési rendelet jelentőségét a dolgozó parasztnak. (Nagy Lajosné.)

A pusztaföldvári MDP alapszervezetben pénteken este ünneplés keretében megtartották a járási párttagok között az új tagsági könyvet. Dér János, aki jó népművelő munkát végzett a gabona-begyűjtés, valamint az adófizetés terén, igértet tett arra, hogy az 1953-as évben is elsőnek akarja teljesíteni államal szembeni kötelezettségét, valamint az adófizetését is. (Dévay Géza.)

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Növekvő felhőzet, legfeljebb az északi megyékben néhány helyen kisebb hóesés. Többfelé köd, mérsékelt északnyugati-nyugati szél, a hideg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel mínusz hét—mínusz tíz, a hóborította helyeken mínusz tíz—mínusz tizenhárom, délebb 0—mínusz 3 fok között. A várható napi középhőmérséklet ma mínusz négy-fok alatt lesz.

MOZI

MINDENT A DOLGOZÓKÉRT!
A Békéscsaba Mozzálemi Vállalat közönség-szervező irodájában, II. Sztálin-ut 18. sz. a. kedvezményes áru mozijegy-igénylő üzemek, vállalatok, tömegszervezetek, csoportos látogatók részére.
Nyitva reggel 8—delután 4-ig
TELEFON: 21—28.

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 22—február 4-ig: »Állami Áruház».

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 22-től 25-ig: »Ludas Matyl».

TÉRY FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 21—23-ig: »Katica».

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Január 22—február 4-ig: »Állami Áruház».

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Január 22—27-ig: »Göögös herceg».

PETOFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Január 22—28-ig: »Holnapra mindenki ténctáperdül».

VIHARSAROK NEPE

az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76. Békéscsaba, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

„Állami Áruház”

Zenés magyar filmvígjáték

Ez a mulatságos, dallal, szerelemmel, vidám muzsikával átszőtt filmvígjáték a hasonló című — Budapestben nagy sikert aratott — színdarabról készült. A film eszközeivel a történet még színesebb, sokrétűbb és érdekesebb lett, mint a színpadi vígjáték.

Az Állami Áruház története voltaképpen a raktári munkásból igazgatóvá lett Kocsis Ferenc története. De egyben leleplezi a befutó

»Nem az a fontos, hogy a vevő mit akar venni, hanem, hogy én mit akarok eladni.»

A cselekmény közben szívesen szővődik az áruház dolgozóinak között, életkedvet kap az öreg könyvelő, aki a való való nemtörődomségből ezelőtt belefáradt 40 éves munkájába. Közben Dance mesterkedik. Húszezer forintot ad ki a letűnt rend lovagjainak, hogy vásároljanak és jobban fel-



Petross Zsuzsa és Latabár Kálmán az »Állami Áruház« című új magyar filmben.

akodott ellenséget, aki a régi rendúrnak közreműködésével felvásárlási pániókat akar előidézni. Kocsis Ferenc kedves, talpraesett fiatal ember, aki az iskolából a szocialista kereskedelem új eszméit hozta magával. Megküzd az álcázott ellenséggel, az áruház régi igazgatójával s legyőzi munkatársait is, akikben ől a régi fasizta kereskedelem maradi szelleme. Ezt a szellemet Dániel, a női konfekció osztály vezetője így foglalja össze:

élenkítsek azt a pániókat, hogy lebélyegzik a 100 forintosokat. Meg is rohanják az áruházat, felvásárolják az áruház összes készleteit, nem számít, hogy hasznatlan, vagy hasznos dísztárgyak-e, fő, hogy minél nagyobb legyen a fejesztettség. Az összefogás, iparunk termelése, a bőséges áru azonban verséget mér az ellenségre. (Január 22-től február 4-ig Békéscsaba, Szabadság mozgó, Orosháza Partizan mozgó, Budapesti színházban.)

Viharsarok Népe SPORTJA

A gyulai járási TSB nagyaktívái értekezlete

Folyó hó 17-én tartotta meg a gyulai járási TSB nagyaktívái-értekezletét a városi tanács kistermében. Az értekezletnek közel 100 résztvevője volt, a járási és városi pártbizottságtól, valamint az MTSB-től.

Az értekezletet Hókies István nyitotta meg, majd felkérte a TSB-elnököt, hogy tartassa meg beszámolóját.

Hargitai József beszámolójában elmondta többek között: »Az elmúlt év elején 16 feladata volt a TSB-nek megteremtési a bizottságot, képviselni a társadalmi aktívahálózatot. Az elmúlt évben sokszor nem adtunk kellő támogatást a sportkört vezetőknél. Beletemetkezünk az adminisztrációs munkába, így a gyakorlati munka az első felében visszacsúszott és csak az év második felében kürdötte fel magát.

MHK-vonalon a 338-as előirányzattal szemben 1014 résztvevőt próbáztunk meg s ez igen jó eredmény.

Alkötékben a gyulai járás igen komoly eredményeket ért el. A tavaszi mezői futóversenynek 275 indulója volt. Több járási, megyei versenyt rendezett az alkötéki szakszövetség. Összesen 1336-an indultak alkötéki versenyen a gyulai járásból.

A Szpartakiád versenyek is kb. 500 résztvevőt mozgattak meg. Asztaliteniszben 246 sportoló vett részt az elmúlt évben. Hiba volt, hogy a társadalmi sportszövetség az első félévben csak egy taggal dolgozott és az, hogy a falusi sportköröket nem vonták be ebbe a sportághoz.

Labdarúgásban úgy a bajnokcsapat, mint a Falusi Kupában 16 csapat vett részt a gyulai járásból és Gyuláról. Jól működött a társadalmi sportszövetség az év kezdetétől, bár voltak hibák is, pl. Elek község három ízben is mérkőzés nélkül maradt, mert nem mentek el hozzájuk a csapatok.

Röplabdában 308 sportoló mozgattunk meg. Itt nem volt fejlődés az elmúlt évben.

Teke vonalon is fejlődés mutatkozik. Rendeztünk járási, városi egyéni és csapatversenyeket.

Sakkvonalon, ami a szellemi nevelést segíti elő, hiba volt, hogy nem tudunk

megfelelő helyiséget biztosítani a sakkzókknak. Kerékpárban is rendeztünk több versenyt.

Motorsportban az elmúlt évben kisebb tömeget mozgattunk meg, amennyit kellett volna. Ebben a szakszövetségben csak egy ember dolgozott és ez kevésnek bizonyult.

Uszásban 100 sportoló mozgattunk meg 1952-ben. Igen fontos feladat volna a gyulai versenyszóda építésének befejezése.

Ökölvívásban, teniszben és tornában nem mutatkozott úgy meg a fejlődés, ahogy vártuk, bár ilyen versenyeket is rendeztünk. Lovassportban hét versenyt rendeztünk.

Az MTSB részéről Baranyai Kálmán szölt a beszámolóhoz, majd további jó munkát kívánt a TSB-elnöknek s gratulált az OTSB-tól kapott okleveléhez.

A Gyulai Építő SK-tól Bányai Béla beszölt a sokoldalú MTK fontosságáról, majd az eleki, ujki gyósi és szabadkigyósi vezetők szöltak fel.

Pomucz Péter elvtárs a nők fokozottabb sportbeli bevonásáról beszölt.

Még néhány hozzászólás után a TSB oklevél és könyvjutalmakat osztott ki a jól dolgozó üzemi, sportköröknek, valamint szakszövetségi vezetőknek.

Oklevelet kaptak (Gyula):
1. Gyulai Építő, 2. Gyulai Spártakusz, 3. Gyulai Traktor.

Falusi:
1. Gyulavári FSK, 2. Eleki FSK, 3. Dobozai FSK.

Középsikkolák:
1. Állami gimnázium (Gyula), 2. Román gimnázium (Gyula), 3. Tannóképző (Gyula).

Általános iskolák:
1. Gyula I. sz. isk., 2. Gyula II. sz. isk., 3. Eleki isk.

MHK-ban Gyulán:
1. Kínázi SK, 2. Traktor, 3. Fáklya. Középsikkolák, MHK:

1. Tanítóképző Gyula, 2. Ált. gimn. Gyula, 3. Román gimnázium Gyula.

Falun:
1. Ujkigyósi FSK, 2. Lökőházi FSK, 3. Gyulavári FSK.

Ált. isk., MHK:
1. Ujkigyósi ált. isk., 2. Kétegyházi ált. isk., 3. Gyula I. sz. ált. isk.



AZ

1953 JANUAR 22

Segy a gépe

Pártunk, kormányzatot hozott állomásaink do 50 százaléka — női dolgozó legvégrehajtásában telt idő óta eredményeket. Az veketét gépáll dolgozók száma, nak mintegy 30- gépállomásunk tette az 50 százalécsi, deványai, Iódés van etére békéstarhosi gép. Nem mondhatjuk általában, hogy tünk, több olyan van, mint a szarvartszervezet, de a gépállomás igen hanyagolta a női vezetését. Keveset végrehajtásért. A mezőberényi, és a körösladányi kon is. Több helyen a meglévő munkáto felelős munkárházi gépállomáson főgépész, Klambu főgépész traktorvezető műhelyszerebe, pedig az elvtárs 10 naponként holdat szántott fe. Egyes elvtárs, is közömbösen né. Ezeknek a géparzók, az ott dolgozó nem érznek felhatározataink végtanulmányozták az SZKP XIX. anyagát, a Szervamely világsan. Nem elegendő, hanem egyetértésen a női dolgozók A tények is bizonyították, hogy a határozatok végrehajtásában a munkások passzív nyia a parthatározatokat a párt harcoképes egyeztetetetlen. A mi pártunk szöta is tartalmaz fontos tételalközöltséget, harcot, elkövetett mulasztásokkal szemben, bel a női dolgozók A tények is bizonyították, hogy a határozatok végrehajtásában a munkások passzív nyia a parthatározatokat a párt harcoképes egyeztetetetlen. A mi pártunk szöta is tartalmaz fontos tételalközöltséget, harcot, elkövetett mulasztásokkal szemben, bel a női dolgozók A tények is bizonyították, hogy a határozatok végrehajtásában a munkások passzív nyia a parthatározatokat a párt harcoképes egyeztetetetlen.

Legfontosabb segíteni gépek dolgozó nőket, női munkásokat, sítani azt, hogy párt végrehajtsunk. Ere kommunista, gép dolgozó felelősség időn belül a terne